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看護師・リハビリ職員アンケート結果

•配布数： 292件

•回収数： 217件

•回収率： 74.3％
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保険種別
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記載者
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看護師 調査結果



言葉遣いや態度、身だしなみはいかがですか？
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ご自宅内の物品を大切に扱っていますか？
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時間通りに訪問していますか？
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必要な処置を手際よく行っていますか？
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気軽に相談できますか？
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医師やリハビリスタッフ、ケアマネジャーなどと
適切に連絡をとって対応していますか？
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相談したことに対して、
わかりやすく答えていますか？
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くらし、介護や医療サービス、家族関係について、
相談にのっていますか？
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起こりそうな体の変化に対する対処方法について、
わかりやすく説明していますか？
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契約等についてわかりやすく説明していますか？
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安心して看護を任せることができますか？
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リハビリ職員 調査結果



言葉遣いや態度、身だしなみはいかがですか？
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ご自宅内の物品を大切に扱っていますか？
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時間通りに訪問していますか？
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目的・目標にあったリハビリができていますか？
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医師や看護師、ケアマネジャーなどと適切に
連絡をとって対応していますか？
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気軽に相談できますか？
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相談したことに対して、
わかりやすく答えていますか？
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くらし、介護や医療サービス、家族関係に
ついて、相談にのっていますか？
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体の状態や運動方法、介助方法について、
わかりやすく説明していますか？
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契約等についてわかりやすく説明していますか？
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安心してリハビリを任せることができますか？
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ご意見

• 皆さんのおかげで安心して暮らすことができます。

• 本人の看護のみならず、家族の悩みまで相談に
乗っていただき、感謝しています。

• 本人の希望を聞いてくださり、モチベーションの上が
るようなリハビリを考えてくださりありがとうございま
す。効果は目に見えて表れています。

• どの看護師さんもしっかり話を聞いてくださり、優し
い気遣いに感謝しています。在宅で最期までよろし
くお願いします。

（抜粋）

他、暖かいご意見を沢山いただきました。



ご要望とその対策

• 手技の統一ができていません。指導の徹底を依頼した後も
同様のことがあり、気になります。

→ご心配おかけして、申し訳ございません。訪問看護記録に手
技の統一プランを掲載し、スタッフ間での情報共有を強化しまし
た。

• 歩行時の介助がやや過剰です。

→転倒には十分注意した上で、適した介助をしていけるように、
ご希望を確認します。

（抜粋）



ご要望とその対策

• 支援時間が短い。もう少し長いと良い。頻度を増やしてほし
い。

→必要と判断した場合には、医師やケアマネジャーと相談し、
検討していきます。

• 主治医にきちんと報告してほしい。

→制度上の決まりにより月1回は定例で報告書を提出していま
す。それ以外でも必要と判断した場合には書面他、定められた
媒体で情報連携しています。

（抜粋）



ご要望とその対策

• 身につけたエプロンや手袋を、家のゴミ箱に捨てて帰らない
でほしい。

→支援時使用した感染対策品は、感染症対策のため各ご家庭
での処分をご依頼しています。改めて説明しました。

（抜粋）



貴重な沢山のご意見ありがとうございました。

今後も、皆さんが望む暮らしを提供できるよう、

看護師・リハビリスタッフとも

精一杯頑張ります。
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